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Īsumā

Domes priekšsēdētājs atklāj ieejas pagalmiņu

• Olaines pilsētas iedzīvotāji no-
teikti ir pamanījuši, ka Olainē dažas 
dienas arī dienas gaišajā laikā īslai-
cīgi tika ieslēgts ielas apgaismojums. 
Šī parādība ir saistīta ar to, ka Olai-
nes pilsētā no jūnija līdz novembrim 
tiek veikti apgaismojuma sistēmas 
rekonstrukcijas darbi. Šo darbu laikā 
bija nepieciešama ielas apgaismo-
juma ieslēgšana, lai pārbaudītu jau-
nās izbūvētas kabeļu līnijas, testētu 
vecās, mainītu izdegušās lampiņas. 
Rekonstrukcijas laikā Rīgas ielā 6 
un Rīgas ielā 8 tika veikta ielas ap-
gaismojuma izbūve līdz cietuma 
iebraukšanas ceļam, tika nomainīti 
ekspluatācijas laikā bojātie kabeļi 
posmā no Drustu gatves 10 līdz Par-
ka ielai 11, atjaunots apgaismojums 
pagalmā Parka ielā 8 līdz Parka ie-
lai 10 un 12, pagalmā Parka ielā 16, 
Zemgales ielā 45, 47, Zemgales ielā 
23, tika ierīkots apgaismojums bērnu 
spēļu laukumā Zemgales ielā 14, tika 
veikta veco metālisko stabu nomaiņa 
pret jaunajiem cinkotājiem stabiem 
Zeiferta ielā (no Zemgales ielas līdz 
Jelgavas ielai), tika ierīkots apgais-
mojums Kūdras ielas 21, 23, 25 māju 
pagalmā, tika uzstādīts gaismas ķer-
menis pie atpūtas soliņiem blakus 
Olaines 1.vidusskolas jaunajam kor-
pusam, tika apgaismots Stacijas ielas 
2 mājas pagalms – uzstādīti 2 jaunie 
gaismas ķermeni, tika apgaismots 
gājēju celiņš Kūdras ielā 2 un Jelga-
vas ielā 19. 

• Notiek Olaines pilsētas 8 ielu 
nosaukumu norāžu stabu restaurācija 
un Pilsētas objektu norāžu izgatavo-
šana.

• Tika uzstādītas akmens figūras 
Olaines pirmsskolas izglītības iestāžu 
teritorijās, figūras izgatavotas atbil-
stoši iestāžu simbolikai – speciālajai 
pirmsskolas izglītības iestādei „Ābe-
līte” – Ābols, pirmsskolas izglītības 
iestādei „Dzērvenīte” – Dzērvene un 
pirmsskolas izglītības iestādei „Zīle” 
– Zīle. Pretī Olaines veselības cen-
tram arī ir uzstādīta akmens figūra - 
Zirneklis. 

• Notiek Olaines kultūras un spor-
ta centra filiāles Stacijas ielā 38A un 
pirmsskolas izglītības iestādes „Zīle” 
divu grupiņu, Kūdras ielā 5 pārbūves 
projekta izstrāde.

• Noslēdzies iepirkums „Stadiona 
rekonstrukcijas projektēšana un būv-
niecība”.

• Turpinās Olaines pilsētas basei-
na būvniecība: uzlikts jumts, ielikti 
logi un durvis, nosiltinātas ārējās 
baseina ēkas fasādes, ievilktas ārējās 
komunikācijas (ūdens, kanalizācijas 
tīkli un siltumtrases), notiek siltum-
mezgla uzstādīšana, daļēji ievilktas 
iekšējās komunikācijas, ielikta grīda 
ar daļēju apsildi atsevišķās telpās. 

• Turpinās notekūdeņu attīrīšanas 
iekārtu būvniecība.

• Notiek Stacijas ielas posma no 
Skolas ielas līdz Strazdu ielai tehnis-
kā projekta izstrāde.

Jaundzimušie kopā ar Olaines domes priekšsēdētāju Jāni Pavloviču un dzimtsarakstu nodaļas vadītāju Ināru Brenci

Каменная фигура Паук 
напротив Олайнского  
центра здоровья

Ja nav ne zvaigznītes, kas gaismu 
dod,  

Var pasaule bez ziediem un bez 
skaņām būt –  

Likt visam gavilēt un vizuļot  
Var maza, sīka cilvēkbērna sirds,  

Ja viņa prieku jūt. 
/E.Zālīte/

   
Olaines pilsētas domē 

27.septembrī notika kārtējais pa-
sākums „Jaundzimušo svinīga 
reģistrācija”. Svinīgi sveicām 30 
jaundzimušos olainiešus un viņu 
vecākus. Kopā ar māmiņām, tē-
tiem, citiem radiem un draugiem 
bija ieradušies 26 mazuļi. Olaines 

Sveicam vismazākos pilsētas iedzīvotājus!

pilsētas domes priekšsēdētājs Jānis 
Pavlovičs mazuļiem pasniedza ap-
sudrabotu karotīti ar iegravētu bēr-
na vārdiņu un dzimšanas datiem, 
bet vecākiem materiālo pabalstu 
Ls 100. Pasākumā piedalījās un vi-
sus priecēja Sanitas Šefleres vadītā 
popgrupa „Unda Juniors”.

Pēc pasākuma oficiālās da-
ļas bija kopīgā fotogrāfēšanās un 
iespēja aplūkot Olaines pilsētas 
Vēstures un mākslas muzeja eks-
pozīcijas, kā arī iemalkot kafiju, 
tēju un brīvā gaisotnē aprunāties 
ar domes priekšsēdētāju par sev 
interesējošām tēmām.

Sirsnīgi sveicam Ņikitu Filo-

zafoviču, Māri Circenu, Keitu Iva-
novu, Aleku Gūtmani, Dmitriju 
Verjovkinu, Beatrisi Sproģi, Darju 
Mazurovu, Laumu Apini, Artjomu 
Jablonski, Margaritu Gončarovu, 
Gunu Pelšu, Kirilu Saveļjevu, 
Klintu Radziņu, Andreju Nikola-
jevu, Jāni Meņšikovu, Anastasiju 
Bindari, Kārli Avotiņu, Kirillu 
Šukščus, Kristeru Salto, Zandu 
Līvu Lociku, Juliannu Petrovu, 
Reini Augustinu, Džeinu Mugure-
viču, Samantu Nikolu Zālīti, Kiril-
lu Pētersonu, Kati Čižiku, Krišjāni 
Lukašēviču, Marinu Jefimoviču, 
Danu Daniju Veinbergu, Sofju 
Vodjanoju, kā arī vecākus dzīves 

svarīgākajā notikumā-nākot pa-
saulē bērniņam! Neviens cits noti-
kums nav tik nozīmīgs, prātam tik 
neaptverams un tik saviļņojošs. 

Mīļie vecāki! Vēlam veselību, 
izturību un lai nekad nepietrūktu 
uzmanības, laika, mīļa vārda sa-
vam bērniņam.

Tā kā saule ābeļziedam 
Esiet savam bērnam klāt, 

Lai no jūsu mīlestības 
Viņš var mūžu darināt! 

/K. Apškrūma/

Ināra Brence,
Olaines pilsētas domes

dzimtsarakstu nodaļas vadītāja

Olaines pilsētas dome 
apsveic 

Olaines mehānikas un tehnoloģijas koledžas 
direktora pirmo vietnieku 

Juri Gerasimovu 

ar Izglītības un zinātnes ministrijas 
2008.gada balvas – 

Goda diploma un naudas balvas 
saņemšanu 2008.gada 5.oktobrī.

9.oktobrī pirmsskolas izglītības 
iestādē „Dzērvenīte” notikušas ieejas 
pagalmiņa atklāšanas svinības, kurās 
piedalījās visi iestādes audzēkņi kopā 
ar savām skolotājām, viņu vecāki, kas 
varēja ierasties noteiktajā laikā, iestādes 
personāls un Olaines pilsētas domes 
pārstāvji. Ieejas pagalmiņa atklāšanas 

svinībās, tika runāts arī par daudzām 
citām patīkamām pārvērtībām, ko 
iestāde „Dzērvenīte” piedzīvoja 2008.
gadā. Tās ir gan nosiltinātas iestādes 
ārējās fasādes, gan logu un durvju 
nomaiņa, gan savienojoša gaiteņa 
pārbūve, kuras laikā gaitenī izveidota 
bērnu radošo darbiņu izstāžu telpa, gan 

iekšpagalma bruģēšana, gan centrālās 
ieejas izveidošana, gan iestādes sim-
bola – akmens figūras - dzērvene 
uzstādīšana nobruģētajā pagalmā pie 
centrālās ieejas, gan jauna rotaļu lauku-
ma uzstādīšana. Ļoti patīkami pārrunu 
par šīm pārvērtībām laikā bija dzirdēt 
no bērniem vienbalsīgi izteikto atzinu-
mu, ka viņu iestāde ir skaista, ka viņiem 
tajā patīk atrasties. Ja to saka tie, kam šī 
iestāde ir paredzēta, tad gan pašvaldība, 
gan iestādes administrācija var būt 
droši, ka viņi ir uz pareizā ceļa mērķa 
sasniegšanā. 

Svinību laikā bija patīkami vērot, kā 
visi gan mazie, gan lielie priecājas par 
to, ko ir sasnieguši šajā gadā, kā viņi 
svin kopējo uzvaru. Atraktīvās iestādes 
pedagoģes svinību laikā parādīja nelielu 
priekšnesumu un aktīvi iesaistīja bērnus 
pagalmiņa atklāšanā. Bērni draudzīgi 
kopā ar savām skolotājām dziedāja un 
dejoja jaunajā, nobruģētajā pagalmiņā, 
pavadīja gājputnus, ko pamanīja debesīs. 
Olaines pilsētas domes priekšsēdētājs 
Jānis Pavlovičs un pirmsskolas izglītības 
iestādes vadītāja Silvija Tiščenko, 
pārgriežot sarkano lentīti, atklāja jaunu 
ieejas pagalmu, ko tagad ir paredzēts 
lietderīgi izmantot. Tagad viens lentītes 
gabaliņš glabājās Olaines pilsētas domē, 
bet otrs – pirmsskolas izglītības iestādē 
„Dzērvenīte”. Visi iestādes audzēkņi 
saņēma nelielu dāvanu un katra grupiņa 
- gēla balonu, ko pēc tam visi kopā 
draudzīgi palaida debesīs.

Vēsturiski izveidojies tā, ka līdz šim 
iestādei nebija izveidota centrālā ieeja, 
vecāki veda uz un savāca no pirmssko-
las izglītības iestādes savus bērnus 
pa dažādām durvīm. Centrālās ieejas 
izveidošana rod vienotības sajūtu, un 
pats galvenais ļauj nodrošināt lielāku 

drošību bērniem, atrodoties pirmsskolas 
izglītības iestādē. Kaut gan visas piecas 
iestādes durvis ir ar koda atslēgu, kas 
ir ierīkotas šogad, tas nevar nodrošināt 
drošību, jo bez centrālās ieejas citu 
durvju koda atslēga ir jāpaziņo bērnu 
vecākiem, radiem, kas ved bērnu uz 
iestādi, un tad tas vairs nav droši, jo 
netīšām var notikt informācijas noplūde 
un tad koda atslēgai vairs nav nozīmes. 
Pie tam ejot prom, kāds netīšām var 
neaiztaisīt durvis līdz galam, un tad 
koda atslēgai arī vairs nav nozīmes. 
Durvis ar koda atslēgām tiks izmatotas 
tikai gadījumos, kad bērni ar skolotāju 
dosies pastaigā vai atgriezīsies no tās. 
Toties bērnu aizvešana un savākšana no 
pirmsskolas izglītības iestādes notiks pa 
centrālajām durvīm, kur katru rītu bērnus 
un vecākus sagaidīs iestādes atbildīgais 
darbinieks, kurš sekos tam, lai sveši 
cilvēki netiktu iestādē un neizdarītu 
neko ļaunu bērniem un viņu mantām. 
Kopā ar iestādes darbinieku katru rītu 
bērnus un vecākus sagaidīs mazs kera-
miskais eņģelītis, kurš iestādē parādījās 
ieejas pagalmiņa atklāšanas svētkos un 
kopš tās dienas palīdz sargāt bērnus. 

Nataļja Tropkina,
sabiedrisko attiecību speciāliste

Pirmsskolas izglītības iestādē „Dzērvenīte” tagad ir centrālā ieeja ar skaistu pagalmu

Каменная фигура Клюква 
на территории учереждения 
«Dzērvenīte»
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Domes lēmumi

Решения думы

• Olaines pilsētas domē sa-
ņemts Olaines 1.vidusskolas skol-
nieces Ineses Zujevas projekta 
pieteikums „Angļu valoda Lon-
donā. Karjeras izaugsmes iespē-
jas”. Ņemot vērā Olaines pilsētas 
jaunatnes izglītības un ārpusskolas 
finansiālā atbalsta līdzekļu noliku-
mu, 2008.gada 27.februāra projek-
tu konkursa „Olaines bērnu un jau-
niešu interešu izglītība” nolikuma 
4.14.punktu, Jaunatnes politikas 
koncepciju, un pamatojoties uz 
Izglītības likumu, nolemts finan-
siāli atbalstīt (piešķirts Ls 1 000) 
I.Zujevas projektu „Angļu valoda 
Londonā. Karjeras izaugsmes ie-
spējas” (iesaistīti 11 cilvēki). Ie-
teikts I.Zujevai iesniegt projekta 
pieteikumu „Angļu valoda Londo-
nā. Karjeras izaugsmes iespējas” 
arī Olaines pagasta padomē finan-
siālā atbalsta saņemšanai, ņemot 
vērā, ka projektā iesaistīto četru 
skolēnu deklarētā dzīvesvieta ir 
Olaines pagastā.

• Apstiprināts rīkojums Nr.70 
„Par Olaines pilsētas speciālās 
pirmsskolas izglītības iestādes 
„Ābelīte” vadītājas Valdas Zošas 
apbalvošanu” sakarā ar iestādes 
„Ābelīte” jubileju.

• Paulīna Piteņko ir trīskārtēja 
laureāte LR pūtēju orķestru kon-
kursos, vairāku jauno vokālistu 
konkursu laureāte un 1.vietu ie-

guva V Latvijas Mūzikas skolu 
un mūzikas vidusskolu sakso-
fona klašu audzēkņu konkursa 
„Saxaphonia” I grupā. P.Piteņko 
spēlē orķestros: Olaines mūzikas 
un mākslas skolas simfoniskajā 
orķestrī, Latvijas Jauniešu pūtē-
ju orķestra Rīgas pūtēju orķestrī 
un Rīgas domes kultūras depar-
tamenta Juglas mūzikas skolas 
simfoniskajā orķestrī. Olga Zu-
jeviča strādā Olaines mūzikas un 
mākslas skolā par pedagoģi un 
vada bērnu popgrupu „Sveiks” 
un mazākumtautību vokālo an-
sambli „Ivuški” Olaines kultūras 
un sporta centrā.  Ņemot vērā mi-
nēto, nolemts finansiāli atbalstīt 
(piešķirti Ls 730) Olgas Zujevi-
čas un Paulīnas Piteņko dalību 
koncertā „Latvijas diena Hanjas 
pilsētā” (Krēta) no 3.oktobra līdz 
10.oktobrim. 

• Finansiāli atbalstīta (piešķir-
ti Ls 2 400) Olaines kultūras un 
sporta centra Sporta nodaļas Bēr-
nu futbola sekcijas 24 dalībnieku 
dalība starptautiskajā bērnu futbo-
la turnīrā „PALENCIA CUP 2008” 
no 27.oktobra līdz 30.oktobrim.

• Finansiāli atbalstīta (piešķir-
ti Ls 210) biedrības „SPORTA 
KLUBS „OLIMP”” 5 dalībnieku 
dalība starptautiskajā boksa turnī-
rā „OLYMPIC TRUST 2008” Usti 
Nad Laben (Čehija) no 23.oktobra 

līdz 26.oktobrim. Biedrībai 
„SPORTA KLUBS „OLIMP”” ie-
teikts griezties ar lūgumu arī Olai-
nes pagasta padomē finansiālā at-
balsta saņemšanai, ņemot vērā, ka 
2 bokseru deklarētā dzīvesvieta ir 
Olaines pagastā.

• Atļauts Olaines kultūras un 
sporta centram finansiāli atbal-
stīt (piešķirti Ls 3 000) jauktā 
kora „Dziesma” koncertbraucie-
nu uz Čehiju no 26.oktobra līdz 
31.oktobrim. 

• Finansiāli atbalstīta (piešķirti 
Ls 495) Olaines futbola komandas 
„Just 4 Fun” (10 cilvēku sastāvā) 
dalība Latvijas Amatieru futbola 
biedrības rīkotajā turnīrā KICK-
OFF, kurš norisināsies VEF sporta 
centrā (Rīgā) no 2008.gada oktob-
ra līdz 2009.gada aprīlim. Koman-
dai „Just 4 Fun” ieteikts griezties 
ar lūgumu arī Olaines pagasta 
padomē finansiālā atbalsta saņem-
šanai, ņemot vērā, ka 1 futbolista 
deklarētā dzīvesvieta ir Olaines 
pagastā.

• Nolemts apmaksāt viena bēr-
na uzturēšanās izdevumus 68 Ls/
mēnesī privātā pirmsskolas izglītī-
bas iestādē „Vinnijs” Babītes pa-
gastā.

• Piešķirti papildus finanšu 
līdzekļi Ls 13 000 p/a „Olaines 
sociālais dienests” sociālajiem 
pabalstiem par komunāliem pakal-

pojumiem.
• Atļauts Olaines 2.vidusskolai 

veikt grozījumus budžeta izdevu-
mu tāmē: samazināt izdevumus 
skolas ēkas kapitālajam remontam 
par summu Ls 6579 un palielināt 
izdevumus datortehnikas un prog-
rammatūras iegādei par summu  
Ls 6579.

• Tatjana Fastoviča ievēlēta 
Olaines pilsētas domes Alkoho-
lisma un narkomānijas izplatības 
ierobežošanas konsultatīvās pado-
mes sastāvā.

• Atcelts sociālās istabas sta-
tuss dzīvojamai telpai Zemgales 
ielā 31. Nolemts nodot personai 
X īres lietošanā dzīvojamo telpu - 
istabu Zemgales ielā 31 ar īres un 
komunālo pakalpojumu apmaksu 
pilnā apmērā uz termiņu līdz di-
viem gadiem. 

• Vienai personai piešķirta 
vieta sociālajā istabā Zemgales  
ielā 31 uz 6 mēnešiem. 

• AS „Olaines ūdens un sil-
tums” uzdots: - organizēt Celtnie-
ku ielā 2 un Olaines pilsētas meži” 
3.zemes vienībā meža kultūras iz-
kopšanu; - informēt par veiktajiem 
pasākumiem Valsts Meža dienesta 
Rīgas-Ogres virsmežniecības Mā-
rupes mežniecību.

• Olaines pilsētas domē sa-
ņemts Rīgas rajona padomes e-
pasts par Rīgas rajona padomes 

organizēto Rīgas rajona pašval-
dību pārstāvju un Nodarbinātības 
valsts aģentūras un EURES (Eiro-
pas nodarbinātības tīkla) Latvijas 
konsultantu kopīgo braucienu uz 
Īriju. Ņemot vērā to, ka Latvijas 
imigrantu skaits Īrijā arvien palie-
linās, īpaši pēdējo gadu laikā un, 
saskaņā ar dažādu aptauju datiem, 
šis skaitlis tuvākajos gados varē-
tu vēl pieaugt. Tādēļ, Latvijas 
EURES un pašvaldībām ir jāor-
ganizē informatīvas aktivitātes. Ir 
plānots apmeklēt pilsētas, kurās 
Latvijas iedzīvotāji ir apmetu-
šies visvairāk - Dublina, Korka, 
Limerika, Galveja - ar mērķi sa-
stapt tur strādājošos no Latvijas, 
lai  tiktos un stāstītu par situāci-
ju Latvijas ekonomiskā un darba 
tirgū. Svarīgs ir arī šī brauciena 
mērķis ir censties iedrošināt darba 
meklētājus strādāt atbilstoši savai 
kvalifikācijai, rūpēties par savām 
sociālajām garantijām, apzināties 
savas darba tiesības un pienāku-
mus, līdz ar to novēršot nelegālo 
nodarbinātību. Tāpat ir nodoms 
iepazīties ar uzņēmumiem, kuros 
strādā darbinieki no Latvijas, un 
tikties ar latviešu organizācijām 
un Latvijas vēstniecību Īrijā. Ņe-
mot vērā minēto, nolemts koman-
dēt domes priekšsēdētāju Jāni 
Pavloviču uz Īriju no 2008.gada 
1.novembra līdz 5.novembrim.

• Olaines domē saņemts SIA 
„V NIKA” raksts ar lūgumu sa-
mazināt zemes nomas maksu (par 
50%) par zemes gabalu Rīgas  
ielā 7A (kopplatība 2091 m²) uz 
tehniskā projekta izstrādes un 
būvniecības laiku. Nomas līgums 
ir spēkā 10 gadus, līdz 2018.gada 
31.augustam. Pēc izstrādāta un 
normatīvajos aktos apstiprināta 
tehniskā projekta, nomnieks būv-
niecības rezultātā iegulda savus 
finanšu līdzekļus, labiekārtojot 
domes īpašumā esošu zemes ga-
balu Rīgas ielā 7A ar segumu, 
sakārto zālienu, izveido iebrauk-
tuvi no pašvaldības ceļa un nomā 
zemes gabalu saskaņā ar šī zemes 

gabala lietošanas mērķi, kurš no-
teikts „Autotransporta objektu te-
ritorija” (60%) un „Rūpniecisko 
objektu apbūves teritorija” (40%). 
Noteikta 50% nomas maksas atlai-
de SIA „V NIKA” par neapbūvēta 
zemes gabala Rīgas ielā 7A, ze-
mes nomas lietošanu uz tehniskā 
projekta izstrādes laiku no 2008.
gada 1.oktobra, bet ne ilgāk kā 
līdz 2009.gada 31.martam.

• Nolemts pagarināt SIA „2AP” 
pēdējā maksājuma termiņu līdz 
2008.gada 24.novembrim. 

• Pašvaldība atpakaļpirkuma 
tiesības izmanto tikai tajā gadī-
jumā, ja nekustamais īpašums 
nepieciešams, lai pildītu likumā 

noteiktās pašvaldību autonomās 
funkcijas. Nekustamais īpašums 
Zemgales ielā 1 nākotnē netiks 
izmantots pašvaldības autonomo 
funkciju pildīšanai. Līdz ar to no-
lemts neatbalstīt SIA „DD Invest” 
ierosinājumu par Olaines pilsētas 
domes tiesības - atpakaļpirkuma 
izmantošanu par nekustamā īpa-
šuma Zemgales ielā 1 (platība 39 
292 m²) atpakaļpirkumu par iz-
soles pārdošanas cenu. Nolemts 
informēt SIA „DD Invest”, ja sa-
biedrība atsavinās iegādāto nekus-
tamo īpašumu Zemgales ielā 1, tad 
Olaines dome pozitīvi izskatīs jau-
tājumu par atsavināšanas aizliegu-
ma noņemšanu.

Nekustamais īpašums

•	 Решено выделить 1000 
латов на реализацию проекта уче-
ницы Олайнской средней школы 
№1 И.Зуевой „Английский язык 
в Лондоне. Возможности карьер-
ного роста”, в котором принима-
ют участие 11 человек. И.Зуевой 
рекомендовано с просьбой о фи-
нансовой поддержке обратиться 
также в совет Олайнской волости, 

так как в проекте примут участие 
четыре школьника, местожитель-
ство которых задекларировано в 
Олайнской волости.

•	 Утвержден приказ №70 
«О награждении руководителя 
Олайнского  специализированно-
го дошкольного образовательного 
учереждения «Ābelīte» В.Зоши» в 
связи с юбилеем учереждения. 

•	 Паулина Питенько - трех-
кратный лауреат конкурсов духо-
вого оркестра ЛР, лауреат многих 
конкурсов вокалистов, первое 
место получила в первой группе 
конкурса «Saxaphonia» Латвий-
ской Музыкальной школы и  вос-
питанников класса саксофона. 
П.Питенько играет в трех орке-
страх. Ольга Зуевич работает в 

Олайнской музыкальной и худо-
жественной школе педагогом и 
руководит детской поп-группой 
«Sveiks» и вокальным ансамблем 
«Ivuški» в Олайнском центре 
культуры и спорта. В связи с вы-
шесказанным, решено выделить 
730 латов на участие О.Зуевич и 
П.Питенько в концерте «Латвий-
ский день в городе Ханья» (Крит) 
с 3 по 10 октября. 

•	 Выделено 2400 латов на 
участие 24 участников Детской 
футбольной секции в междуна-
родном турнире по детскому фут-
болу «PALENCIA CUP 2008» c 27 
по 30 октября. 

•	 Выделено 210 латов 
на участие 5 членов общества 
«SPORTA KLUBS «OLIMP»» в 
международном турнире по бок-
су «OLYMPIC TRUST 2008» с 23 
по 26 октября в Чехии. «SPORTA 
KLUBS «OLIMP»» рекомендова-
но с просьбой о получении фи-
нансовой поддержки обратиться 
также в совет Олайнской волости, 
так как два боксера  декларирова-
ли местожительство в Олайнской 
волости. 

•	 Олайнскому центру 
культуры и спорта разрешено 
выделить 3000 латов на концерт-
ную поездку смешанного хора  
«Dziesma» в Чехию с 26 по 31 

октября. 
•	 Выделено 2400 латов на 

участие Олайнской футбольной 
команды «Just 4 Fun» (в составе 
10 человек) в турнире KICK-OFF 
в Риге, устраиваемом обществом 
Латвийского Любительского 
футбола с октября 2008 года по 
апрель 2009 года. Команде «Just 4 
Fun» рекомедовано обратиться с 
просьбой о финансовой поддерж-
ке также в совет совет Олайнской 
волости, так как один футболист 
декларировал свое местожитель-
ство в Олайнской волости.

•	 Решено оплачивать расхо-
ды на содержание одного ребенка 
в частном дошкольном учережде-
нии «Vinnijs» в Бабитском районе 
в размере 68 латов в месяц.

•	 Дополнительно выделе-
но 13000 латов на социальное по-
собие по коммунальным услугам. 

•	 Олайнской средней шко-
ле №2, учитывая экономию в рас-
ходах по капитальному ремонту 
здания школы, разрешено приоб-
рести компьютерную технику и 
программно-аппаратное обеспе-
чение на сумму 6579 латов. 

•	 Татьяна Фастович избра-
на в состав консультативного со-
вета Олайнской городской думы 
по ограничению распространения 
алкоголизма и наркомании.
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Vai pilsētas kanalizācijas sistēmas 
rekonstrukcijas darbi ir aktuāli?

Daudzus olainiešus satrauc 
fakts, ka pēdējā mēneša laikā pil-
sētas melioratīvajā kanālā divreiz 
tika ieplūdināti neattīrīti sadzīves 
kanalizācijas ūdeņi. 

Kanalizācijas ūdeņus pilsētas 
melioratīvajā kanālā bija nepiecie-
šams ieplūdināt, lai novērstu ka-
nalizācijas spiedvada avāriju pie 
„vecajām” (AS „Olainfarm” pie-
drošajām) notekūdeņu attīrīšanas 
iekārtām. 

Kādēļ AS „Olaines ūdens un 
siltums” nepārtrauca notekūde-
ņu pārsūknēšanu un kādas būtu 
tā sekas? AS „Olaines ūdens un 
siltums” valdes priekšsēdētāja 
vietnieks Viesturs Liepa skaid-
ro: „Lai pārtrauktu notekūdeņu 
pārsūknēšanu, nepieciešams pār-
traukt dzeramā un tehniskā ūdens 
padevi visiem tiem lietotājiem, 
kas pieslēgti konkrētai kanalizāci-
jas sūkņu stacijai. Šajā gadījumā, 
tie ir visi pilsētas rūpniecības uz-
ņēmumi un viss pilsētas „vecais 
rajons”. Dzeramā un tehniskā 
ūdens padeves pārtraukums varētu 

ilgt pat vairākas dienas. Līdz ar to 
tika pieņemts lēmums, neattīrītus 
kanalizācijas ūdeņus īslaicīgi pār-
sūknēt pilsētas melioratīvajā ka-
nālā. Par šo AS „Olaines ūdens un 
siltums” rīcību tika informētas arī 
atbildīgas valsts institūcijas. Pēc 
mūsu ziņām, Valsts Vides dienesta 
Lielrīgas reģionālās vides pārval-
des pārstāvji ir apsekojuši avārijas 
vietu un pilsētas melioratīvo kanā-
lu. Piesārņojuma sekas videi nav 
bīstamas. AS „Olaines ūdens un 
siltums” atvainojas pilsētas iedzī-
votājiem par nepatīkamu smaku 
avārijas likvidācijas laikā.”

Ņemot vērā, ka AS „Olaines 
ūdens un siltums” iepriekš vai-
rakkārt ir informējis par pilsētas 
ūdensapgādes un kanalizācijas 
tīklu rekonstrukcijas darbiem ir 
pamatots jautājums, kādēļ pēc šo 
darbu izpildes rodas šādas avārijas 
situācijas. „Notekūdeņu attīrīšanas 
iekārtu būvdarbi joprojām turpi-
nās un sagaidāms, ka reāli tie tiks 
pabeigti 2009.gadā aprīlī. Pašlaik 
tiek ekspluatēti jaunie kanalizāci-
jas spiedvadi līdz Zemgales ielas 
un Dalbes ielas krustojumam, līdz 
ar to posmā no Dalbes ielas līdz AS 
„Olainfarm” attīrīšanas iekārtām 
(līdz jauno notekūdeņu attīrīšanas 
iekārtu nodošanai) tiek ekspluatēti 
vecie kanalizācijas spiedvadi, un 
tieši šajā spiedvadu posmā arī bija 
notikusi avārija.”

Neattīrīti kanalizācijas ūdeņi 
pilsētas kanālā pēdējā mēneša lai-
kā tika ieplūdināti divas reizes. Vai 
tiešām veco kanalizācijas spiedva-
du tehniskais stāvoklis ir tik ļoti 
slikts? „Vecais kanalizācijas spie-
dvads tiešām ir fiziski nolietojies, 
tādēļ jau tika veikti jaunā kanali-
zācijas spiedvada izbūves darbi. 
Tomēr šie abi gadījumi, kad ka-
nālā tika ieplūdināti kanalizācijas 
ūdeņi, ir savstarpēji saistīti. Pir-
majā ieplūdināšanas reizē, lai ma-
zinātu piesārņojumu tika izvēlēts 
pēc iespējas ātrāks avārijas novēr-
šanas risinājums, bet darbus pilnī-
bā nebija iespējams pabeigt. Pēc 
nepieciešamās sagatavošanās, lai 
samazinātu atlikušo darbu izpildes 
laiku, remonta darbi tika atsākti 
un pilnībā pabeigti. Tātad otrā ie-
plūdināšanas reize bija ieplānota 
un  saistīta ar remonta darbiem, 
lai pilnībā likvidētu pirms tam no-
tikušo avāriju. Papildus vēlamies 
informēt iedzīvotājus, ka situācija, 
kad pilsētas melioratīvajā kanālā 
tiek ieplūdināti neattīrīti kanali-
zācijas ūdeņi, atkārtosies vismaz 
vēl vienu reizi, kas būs saistīta ar 
jaunās kanalizācijas sūkņu stacijas 
Kūdras ielā pieslēgšanu jaunajam 
kanalizācijas spiedvadam. – sacīja 
Viesturs Liepa”.

Nataļja Tropkina,
sabiedrisko attiecību speciāliste

Katlumājas un siltumtīklu  
gatavība apkures sezonai

2008./2009.gada apkures se-
zonā siltumenerģijas ražošana tiek 
nodrošināta,  ekspluatējot automa-
tizēto gāzes katlumāju un  kontei-
nera tipa katlumāju ar kopējo jaudu  
32,4 MW. Plānveidīgi tiek veikta 
katlumājas iekārtu tekošā apkope, 
t.sk. siltummaiņu skalošana.  Kā 
kurināmais tiek izmantota dabasgā-
ze, ko piegādā AS “Latvijas Gāze”. 
Ņemot vērā panākto vienošanos ar 
AS „Latvijas Gāze”, AS „Olaines 
ūdens un siltums” prognozē, ka 
jaunā apkuras tarifa stāšanos spē-
kā Olainē var atlikt līdz 2009.gada 
1.janvārim.

Lai nepieļautu avāriju situāciju 
rašanos apkures periodā, beidzoties 
iepriekšējai apkures sezonai, un 
atkārtoti 2008.gada septembrī tika 
veiktas siltumtīklu hidrauliskās pār-
baudes, kuru  laikā konstatētas čet-
ras siltumtīklu avārijas. Divi bojātie 
siltumtīklu posmi no K-2-2 līdz ēkai 
Jelgavas ielā 9 un no kameras K-2-
13/1 līdz K-2-13/3 un ēkai Stacijas 
ielā 6, izmantojot Olaines pilsētas 
domes finansējumu tika nomainīti. 
Bojātie siltumtīklu posmi no ēkas 
Kūdras ielā 6  līdz  ēkai Jelgavas 
ielā 15 un pie ēkas Zemgales ielā 
33 tika saremontēti. 
Dzīvojamo māju gatavība ziemai

Ir veiktas visu dzīvojamo māju 
siltumapgādes sistēmu hidrauliskās 

Olaines pilsēta 2008./2009.g. apkures sezonā
pārbaudes, kuru rezultātā atklātie 
defekti ir novērsti. Visās dzīvo-
jamās mājās uzstādītie siltum-
enerģijas skaitītāji ir metroloģiski 
pārbaudīti. Siltumenerģijas ekono-
mijas nolūkos atjaunota apkures 
cauruļvadu siltumizolācija dzīvoja-
mās mājas Zeiferta ielā 1 bēniņos 
un dzīvojamās mājas Stacijas ielā 
38 pagrabā. Notiek bojāto apkures 
radiatoru atjaunošana dzīvojamās 
mājas Jelgavas ielā 12 koplietoša-
nas telpās.

Pamatojoties uz dzīvokļu īpaš-
nieku kopsapulču lēmumiem, 2008.
gadā tika veikti ūdensapgādes un 
kanalizācijas stāvvadu (t.sk. karstā 
ūdens cauruļvadu) nomaiņas darbi 
dzīvojamā mājā Zemgales ielā 2, 
nomainīti stāvvadi un rekonstruē-
ta karstā ūdens apgādes sistēma 
dzīvojamās mājās Zeiferta ielā 1, 
nomainīti ūdensapgādes un kanali-
zācijas stāvvadi un ierīkota karstā 
ūdens apgādes sistēma dzīvojamā 
mājā Zemgales ielā 6. Ūdensapgā-
des un kanalizācijas cauruļvadi no-
mainīti dzīvojamā mājā Zemgales 
ielā 32. Lēmumu par stāvvadu no-
maiņu ir pieņēmuši arī dzīvojamo 
māju Jelgavas ielā 12 un Jelgavas 
ielā 7 dzīvokļu īpašnieki. Darbus 
paredzēts veikt šogad. Bojātie sil-
tummezgli dzīvojamā mājā Parka 
ielā 13 ir atjaunoti.	

Pamatojoties uz dzīvojamo 
māju dzīvokļu īpašnieku kopsa-

pulču lēmumiem par remontdarbu 
veikšanu un to apmaksu, 2008.gadā 
tika veikti jumta seguma kapitā-
lie remonti sekojošās dzīvojamās 
mājās: - šīfera jumta segums tika 
nomainīts dzīvojamai mājai Zem-
gales ielā 6; - mīksto jumta segu-
mu remonti tika veikti dzīvojamām 
mājām Jelgavas ielā 7, Jelgavas ielā 
12.

Ņemot vērā dzīvojamās mā-
jas Zeiferta ielā 24 jumta seguma 
neapmierinošo stāvokli, un re-
montdarbu neatliekamību, jumta 
seguma remonts minētajai mājai 
tika veikts bez dzīvokļu īpašnieku 
kopsapulces lēmuma. Tika nomai-
nīts dzīvojamo māju Zemgales ielā 
13 un Zemgales ielā 4 (daļas) jumta 
segums.

Saskaņā ar dzīvokļu īpašnieku 
kopsapulces lēmumu 2008.gadā 
tika veikti dzīvojamās mājas Par-
ka ielā 1 bēniņu siltināšanas darbi. 
Jāatjauno dzīvojamās mājas Zei-
ferta ielā 3 bēniņu siltinājums, ko 
sabojājušas nepiederošas perso-
nas, kas uzturējušās minētās mājas 
bēniņos.

Regulāri tiek remontētas dzīvo-
jamo ēku ārdurvis, ir atjaunots ār-
durvju krāsojums. Pēc iedzīvotāju 
lūguma tiek uzstādītas koda atslē-
gas. Turpinās kāpņutelpu logu stik-
lošanas un logu rāmju un ārdurvju 
remonta darbi.

Ņemot vērā ārdurvju neapmie-

rinošo stāvokli, tās par papildus sa-
maksu tika nomainītas dzīvojamām 
mājām Zemgales ielā 11 un Stacijas 
ielā 10. Atsevišķās kāpņutelpās par 
iedzīvotāju līdzekļiem ir nomainī-
tas ārdurvis dzīvojamai mājai Zem-
gales ielā 19 un Stacijas ielā 18.

Ņemot vērā dzīvojamā fonda 
fizisko nolietojumu, nepieciešams 
turpināt dzīvojamo māju renovāci-
jas darbus, t.sk. jumtu, komunikā-
ciju, logu u.c. ēkas elementu no-
maiņu, jo pašreizējais to tehniskais 
stāvoklis, arī pēc daļēja remonta, 
nenodrošina iespējas tos pienācīgi 
ekspluatēt. Līdzekļu piesaistei uz-
ņēmums arī turpmāk plāno turpi-
nāt darbu ar dzīvokļu īpašniekiem, 
piedāvājot dažāda veida remont-
darbu veikšanu dzīvojamās mājās. 
Dzīvokļu īpašnieku pasūtījumu fi-
nansēšanai AS “Olaines ūdens un 
siltums” arī turpmāk plāno izman-
tot AS “GE Money Bank” ilgter-
miņa aizdevumu. 

Septembrī apkure tika pieslēg-
ta visām dzīvojamām mājām Olai-
nē, izņemot divas mājas, kuras 
rakstiski pieprasīja atlikt apkures 
pieslēgšanu un atsevišķās mājās 
atklājās tehniski defekti, kuru pa-
matā ir nekvalitatīvi veikta radia-
toru nomaiņa. Ņemot vērā to, ka 
apkures sezona sākusies nepierasti 
agri, bija iedzīvotāju zvani ar sū-
dzībām par agru apkures pieslēg-
šanu. Apkures pieslēgšanas laiku 

nosaka normatīvie dokumenti un 
šogad laika apstākļu dēļ, tas no-
tika septembrī. Jāatzīmē, ka šā-
das sūdzības AS „Olaines ūdens 
un siltums”  saņem katru gadu 
neatkarīgi no tā, kad ir pieslēgta 
apkure - septembrī vai oktobrī. 
Toties šogad agras pateicoties 
agrai apkures pieslēgšanai ir ma-
zāk sūdzību par pelējošām dzī-
vokļu sienām.

Bet ja tomēr kāds no iedzī-
votājiem uzskata, ka temperatū-
ra viņa dzīvoklī vai kāpņu telpā 
ir nepietiekoša vai pārāk augsta, 
tad par to jāziņo tehniskam die-
nestam pa tālr. 67966335. Vai 
arī ja iedzīvotājs tam neuzticas 
jāraksta iesniegums AS „Olai-
nes ūdens un siltums”. Pēc sū-
dzības saņemšanas kontrolieri 
veiks pārbaudi. Ja sūdzība būs 
pamatota tiks veikta apkures 
sistēmas regulēšana. Regu-
lēt siltummezglu ir tiesīgi AS 
“Olaines ūdens un siltums” spe-
ciālisti. Jāatzīmē, ka aukstuma 
un karstuma sajūta cilvēkam ir 
subjektīva, tieši tāpēc AS „Olai-
nes ūdens un siltums” kontro-
lieri pārbauda temperatūru dzī-
voklī vai kāpņu telpā saskaņā ar 
AS “Olaines ūdens un siltums” 
apstiprināto kvalitātes pārbau-
des metodiku.

AS „Olaines ūdens un siltums”

Piešķirts finansējums šādiem pro-
jektiem par kopējo summu Ls 6199:

Līvas Janauskas, Haralda Šillera, 
Igora Matuzoņa projektam „Mācību 
ekskursija „Latvijas reljefs un ūdeņi 
(Kurzemē)””  – Ls 500;

Daigas Krieviņas projektam „Uzturs 
un veselība” – Ls 500;

Aijas Jankavas, Līgas Gulbes pro-
jektam „Izglītojošs seminārs vidussko-
lēniem „Karjeras izglītības radošā dar-
bnīca”” – Ls 457;

Aivara Liepas projektam „Olaines 
1.vidusskolas sporta izglītības flor-
bola pulciņa programmas projekts” –  
Ls 500;

Daigas Krieviņas projektam „Iemā-
cies palīdzēt!” – Ls 161;

Karīnas Kleperes projektam „Olai-
nes 1.vidusskolas audzēkņu dejotpras-

mes pilnveidošana” – Ls 478;
Nadeždas Murinas projektam „Es 

iepazīstu savu novadu - Vidzemi” –  
Ls 240;

Jegora Artjomova projektam „Zie-
massvētku dāvanu - kancelejas preču 
paliktņu izgatavošana” – Ls 170;

Aleksandras Širjakovas projektam 
„Lībiešu dzīves pētījums” – Ls 400;

Margaritas Konopļovas, Tatjanas 
Zareckas projektam „Nepazīstamā Lat-
vija” – Ls 460;

Ilonas Kolosovas projektam „Piepil-
dīsim bērna sirdi ar prieku!” – Ls 450;

Veltas Šinkarenko projektam „Lat-
vijas vēstures mantojuma apzināšana” 
– Ls 340;

Jura Zakrevska projektam „Alpīnis-
ma sienas izveide Olaines 1.vidusskolā” 
– Ls 1543.

Projektu konkursa “Olaines bērnu un jauniešu 
interešu izglītība” ietvaros atbalstītie projekti

Sakarā ar to, ka Olaines kultūras 
un sporta centrs strādā pie pilsētas 
Jauniešu padomes sastāva atjauno-
šanas, lūdzam atsaukties jauniešus, 
kuri vēlētos izveidot vienotu jaunat-
nes organizāciju, kas spētu pārstāvēt 
jaunatnes intereses un koordinēt 
vienotu jaunatnes viedokli, lai uzla-
botu jaunatnes vidi un iespēju jau-
natnes vidē darboties. Kopā risināt 
aktuālas problēmas, dalīties pieredzē 
un organizēt kopīgus pasākumus, 
lai jauniešu dzīve pilsētā kļūtu 
interesantāka.

Ja būsi jauniešu padomes locek-
lis, Tu varēsi popularizēt savas 
idejas, labi pavadīt laiku ar līdzīgi 
domājošajiem, iegūt zināšanas, kas 
noderēs visu dzīvi, un pats galven-
ais- ar savu darbību mainīt vidi, kurā 
dzīvo, uz labo pusi. Bieži cilvēki 

Kļūsti par Jauniešu padomes biedru!
jautā: “Kādēļ vajag iesaistīties kādā  
organizācijā vai padomē? Labos 
darbus taču var darīt arī tāpat!”  Pro-
tams, labus darbus var darīt arī tāpat, 
taču, ja būsim apvienojušies, būs 
vieglāk pārliecināt savus potenciālos 
sadarbības partnerus par savu no-
domu patiesumu, būs iespējams pi-
eteikties finansējumam un realizēt 
aizvien lielākus projektus. 

Ja tu esi jaunietis vecumā no 13 
līdz 25 gadiem un gribi aktīvi dar-
boties, piesakies Olaines Kultūras 
un sporta centrā dalībai Jauniešu 
padomē.

Vita Jansone,
Olaines kultūras un sporta 

centra
kultūras darba organizatore 

(tālr.7811618)
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Olaines pilsētas 
dome sirsnīgi sveic 
oktobra jubilārus 
un novēl veselību, 

izturību un 
dzīvesprieku

70.gadskārtā

Rutu Beinaroviču
Alvilu Bemberi 
Ņinu Denafu
Jeļenu Getmansku
Ņinu Kafanovu
Mārtiņu Kļaviņu
Georgiju Kukļinu
Gaļinu Ļivšicu
Allu Polhovu
Vasiliju Vasiļjevu
Gelenu Viļumsoni

75.gadskārtā

Raisu Ivanovu
Innu Kalužeņinu
Artūru Krastiņu
Veltu Ozoliņu
Ludmilu Semjonovu

80.gadskārtā

Jekaterinu Belovu
Paulīnu Jašēviču
Ņinu Oļeiņiku
Līnu Priedi
Veru Šarakovu

85. gadskārtā

Vilhelmīni Butāni
Nikolaju Timofejevu

90.gadskārtā

Grigoriju Černiju

Muzejam izveidojusies laba sa-
darbība ar Rīgas Dizaina un Māks-
las vidusskolas pasniedzēju Maiju 
Gobu. Viņas idejas un pieredze pa-
līdzēja īstenot mūsdienu prasībām 
atbilstošas izstāžu zāles veidošanu 
un pirmās izstādes „Divi vienā” ie-
kārtošanu, kuru atklāja 14.oktobrī. 
Ar Olaines domes finansiālu atbal-
stu Olaines vēstures un mākslas 
muzeja lielā izstāžu zāle ieguvusi 
pavisam citu vizuālo tēlu un tagad 
arī izstādīti darbi izskatās pavisam 
savādāk.

Rīgas Dizaina un Mākslas vi-
dusskola turpina aizsākto tradīciju 
veidot tematiski un konceptuāli 
vienotu diplomdarbu izstādi, kura 
gada laikā tiek rādīta dažādos Lat-
vijas reģionos, un šoreiz Olaines 
pilsēta ir izvēlēta par vienu no 
izstādes pieturpunktiem. Tēmas 
„Divi vienā” ietvaros vidusskolas 
absolventi meklējuši materiālu 

daudzpusību un citu lietojamību, 
radot tiem jaunu individualitāti. 
Izstādes apmeklētājiem tiek piedā-
vāts iepazīties gan ar izliktiem dip-
lomdarbu projektiem, gan ar reali-
zētajiem projektiem gatavu darbu 

veidā, piem., gaismas ķermeņi no 
gofrētā kartona, paklājs no vilnas 
šķiedras, keramiskās aploksnes, 
interesantas formas vāzes, intere-
santa dizaina videi draudzīgie au-
duma maisiņi.

Izstādes atklāšanā piedalī-
jās pārstāvji no Rīgas Dizaina 
un Mākslas vidusskolas, Olai-
nes Mākslas klases audzēkņi, 
pasniedzēji un citi interesenti. 
Apmeklētāji bija pārsteigti, ka 
no tik vienkāršiem materiāliem 
ir iespējams izgatavot tik intere-
santus, individuālus un tai pašā 
laikā praktiskus priekšmetus. 
Izstādē redzami arī divu olainie-
šu darbi – Kristas Oses kvalifi-
kācijas darba projekts „SKIMS” 
un Alekseja Donkas kursa darbs 
vides dizainā – gaismas ķermeņi 
no gofrētā kartona. 

Izstādi interesenti var apmeklēt 
līdz 1.novembrim muzeja darba 
laikos.

Ārija Spuņģe,
Olaines vēstures un mākslas 

muzeja direktore

Jaunumi Olaines vēstures un mākslas muzejā

Apmeklētāji apskata gaismas ķermeņus no gofrēta kartona

12.oktobrī Olaines Kultūras un 
sporta centra zālē notika latviešu 
un lietuviešu folkloras kopu sa-
draudzības vakars. Šī vakara ide-
jas autore ir Pensionāru padomes 
priekšsēdētāja Valentīna Dilāne. 
Realizēt ideju palīdzēja visi Olai-
nes NVO apvienības biedri, bet 
vakaru vadīja NVO apvienības 
priekšsēdētāja Andra Andersa.

Lai ieskandinātu zāli, vakaru 
iesāka Olaines pilsētas folkloras 
kopas “Dzedzieda” dziedātājas. 
Pēc tam uz skatuves kāpa lietuvie-

šu deju kolektīvs “Bijunas” un dā-
vāja skatītājiem vairākas dejas un 
mūzikas fragmentus. Uz vakaru 
tika uzaicinātas arī mūsu pilsētas 
lietuvietes - Daiva Gaišā un Jūli-
ja Jurgaitīte. Viņas vakara gaitā 
izstāstīja, kā nokļuvušas Latvijā, 
Olainē. Abām viešņām bija ļoti 
liels prieks dzirdēt lietuviešu valo-
du, dziesmas un redzēt, kā tautieši 
dejo. 

Andra Andersa,
NVO apvienības priekšsēdētāja

Latviešu un lietuviešu folkloras 
kopu sadraudzības vakars

Folkloras kopa “Dzedzieda”

No 3. līdz 5.oktobrim notika 8. 
starptautiskais jauno akordeonis-
tu konkurss Lančiano pilsētā Itāli-
jā. Pavisam konkursā piedalījās ap 
200 dalībnieki no Lietuvas, Krievi-
jas, Latvijas, Baltkrievijas, Polijas, 
Kazahstānas, Čehijas, Slovākijas, 
Itālijas, Korejas, pārstāvot dažādas 
izpildītāju grupas - ansambļus, due-
tus, solistus utt. Olaines Mūzikas un 
mākslas skolas audzēknis Eduards 
Rutkovskis pārstāvēja Olaini solistu 
grupā. Ideja par piedalīšanos konkur-
sā Eduardam kopā ar vecākiem radu-
sies gadu atpakaļ, un tad apņēmības 
pilns viņš sāka cītīgi tam gatavoties. 
Kad bija zināms, ka Eduardu pieņēma 
konkursa dalībnieku sarakstā, Olai-
nes dome piešķīra finansējumu dalī-
bai konkursā. Šāda mēroga konkursā 
Eduards piedalījās pirmo reizi, toties 
līdz šim veiksmīgi uzstājās konkursos 
Lietuvā. 

Starptautiskajā akordeonistu kon-
kursā Eduards piedalījās divās kate-
gorijās – klasiskās mūzikas kategorijā 
un estrādes mūzikas (jeb variete) ka-
tegorijā. Kaut gan uz mūzikas valsti 
Eduards nebrauca uzvaras dēļ, bet 
pieredzes smelšanās dēļ, un nemaz 
necerēja ieņemt godalgotās vietas, 
viņš tika trijniekā abās kategorijās. 
Estrādes mūzikas kategorijā 9 dalīb-
nieku vidū Eduards ieņēma 1.vietu, 
bet klasiskās mūzikas kategorijā 16 

dalībnieku vidū 2.vietu, par ko dabūja 
kausus un diplomus. Pateicoties da-
lībai šajā konkursā, braucot ar auto-
busu pa ceļam Eduardam bija iespēja 
apmeklēt arī vairākas ekskursijas pa 
Prāgu, Vīni, Romu, San Marīno, Vati-
kānu un pilsētu, kur ražo akordeonus 
– Kastelfidardo.  

Eduards Rutkovskis apgūst akor-
deonu 8 gadus Olaines Mūzikas un 
mākslas skolā pie skolotāja Jura Peš-
kova un veiksmīgi uzstājas pilsētas 
pasākumos, skolas pasākumos un 
citos valsts mēroga pasākumos. Lai 
Eduardam arī turpmāk veicas!

Nataļja Tropkina,
sabiedrisko attiecību speciāliste

Ievērojami sasniegumi 
akordeonistu konkursā

Eduards Rutkovskis

4. un 5. oktobrī Rīgas 
71.vidusskolas stadionā ar mākslīgu 
segumu notika bērnu futbola turnīrs 
„Rudens CUP 2008”. Sacensības no-
ritēja četrām vecuma grupām – 1997., 
1999., 2001., 2002.gadā dzimušajiem. 
Mūsu komanda piedalījās visās vecu-

Godalgota vieta futbolā
ma grupās. 

Vislabāko rezultātu turnīrā sasnie-
dza septiņgadīgo futbolistu koman-
da. Šajā vecuma grupā piedalījās 8 
komandas, kuras tika sadalītas divās 
apakšgrupās. Pirmajā spēlē, spēlējot 
pret komandu „SuperNova”, bija ne-
izšķirts rezultāts 0:0. 

Otrajā spēlē olainieši uzvarēja 
komandu JFC „Skonto”. Šī spēle bija 
viena no interesantākām cīņām apakš-
grupā. Spēles sākumā mūsu jaunie 
futbolisti izvirzījās vadībā ar rezultātu 
1:0. Spēles vidū pretiniekiem izdevās 
izlīdzināt rezultātu, taču spēles beigās 
pēc daudziem uzbrukumiem mūsu 
futbolistiem izdevās iesist divus vār-

tus pēc kārtas. Tā viņi uzvarēja šajā 
spēlē ar rezultātu – 3:1. 

Pēdējā apakšgrupas spēlē pret Rī-
gas 71.vidusskolas komandu mūsu 
futbolisti ar zināmu vieglumu uzvarēja 
ar rezultātu 7:1. Kā rezultātā mūsu ko-
manda ieņēma 1.vietu savā apakšgrupā 
un tika izvirzīta spēlei turnīra finālā. 

Finālā olainieši spēlēja pret FK 
„Dobele”. Šajā spēlē FK „Dobele” 
izvirzījās vadībā un iesita trīs vārtus. 
Rezultātā mūsu komanda zaudēja 0:3. 
Neskatoties uz zaudējumu finālā, ko-
pējais rezultāts ir atzīstams par ļoti 
labu, jo turnīrā mūsu komanda ieguva 
2.vietu. Tātad 2001.gadā dzimušo gru-
pā uzvarētāji sarindojas šādi: FK „Do-

bele” -1.vieta, FK „Olaine” – 2.vieta 
un JFC „Kauguri” – 3.vieta.

Citās vecuma grupās mūsu ko-
mandas piedalījās ne tik veiksmīgi, 
un ieņēma šādas vietas: 1997.gadā 
dzimušie – 8.vietu 8 komandu vidū – 
visās spēlēs zaudēja, 1999. gadā dzi-
mušie – 10. vietu 12 komandu vidū 
(1 uzvara, 5 zaudējumi), 2002.gadā 
dzimušie – 5.vietu 7 komandu vidū (1 
uzvara, 3 neizšķirtie un 2 zaudējumi). 
2002. gadā dzimušo komanda pie-
dalījās sacensībās pirmo reizi, tāpēc 
5.vieta viņiem arī ir labs rezultāts. 

Aleksejs Gromovs,
Bērnu futbola sekcijas treneris

Atbildīgā par izdevumu 
sabiedrisko attiecību 
speciāliste Nataļja Tropkina.
Ieteikumus un komentārus 
sūtiet uz e – pastu  
natalja@olaine.lv vai zvaniet 
pa tālr.7146026.


